

股指大幅走高带动两市个股普涨

# 10月A股迎来“开门红”

**新华社上海10月8日电**（记者 潘清）股指大幅走高带动两市个股普涨，10月A股迎来“开门红”。8日上证综指录得近3%的涨幅后站稳3100点，深证成指和创业板指数分别录得逾4%和5%的涨幅。两市成交大幅放大至近5900亿元，显示市场人气明显回升。

当日上证综指高开逾百点，报3156.07点，此后围绕这一点位窄幅波动。盘中沪指摸高3172.28点，探低3133.13点，收盘报3143.36点，较国庆节前最后一个交易日大涨90.58点，涨幅达到2.97%。

深证成指也同步返回万点整数位，报10394.73点，涨406.48点，涨幅达到4.07%。创业板指数表现抢眼，大涨5.17%后，以2190.31点报收。

沪深两市仅30余只交易品种收跌。不计算ST个股和未股改股，两市近200只个股涨停。

行业板块集体收升，且除银行板块外其余涨幅都在2%以上。IT板块“领跑”，整体涨幅高达逾5%。医药生物、汽配、化工化纤等多个板块涨幅也超过了4%。

与前一交易日约3700亿元的总量相比，当日沪深两市成交明显放大，合计近5900亿元。

沪深300指数冲击3300点惜败，收盘报3296.48点，涨幅也达到了2.92%。10条行业系列指数全线飘红，且除300金融外涨幅都在2%以上。

沪深B指同步强劲反弹。上证B指涨2.57%至317.67点，深证B指涨4.11%至

1093.94点。

10月A股红盘开局，缘自于运行环境的改善。

国庆长假期间，A股休市的同时海外市场全面回暖，道琼斯指数连续四个交易日红盘报收，显示国际市场风险偏好明显回升。

从内部环境来看，国家统计局1日公布的9月制造业PMI为49.8，较上月微幅回升，显示“稳增长”政策效应正逐步显现。

9月末，央行与银监会联合为房贷“松绑”，将居民家庭首套房商业性个人住房贷款最低首付比例下调至不低于25%。国务院常务会议强调不得对新能源汽车实行限行、限购，并对小排量汽车实行购置税优惠政策。

数据还显示，9月发改委共批复总投资超8000亿元的轨道交通等基建项目。机构

普遍认为，对相关行业形成利好。

此外，伴随场外配资清理基本完成，9月30日两市融资融券余额稳步下行至9000亿元水平。在这一过程中，市场对于“去杠杆”的忧虑心态逐步缓解，配置权益类资产的意愿也有所增强。

在上述诸多因素的共同作用下，10月A股迎来“开门红”，两市成交明显放量，也显示出市场人气显著回升。

不过在一些机构看来，A股后市仍存在多个不确定因素。一方面，美联储加息虽推迟但预期仍然强烈，包括A股在内的新兴市场将面对资金外流的考验。另一方面，9日A股上市公司将启动三季报披露，新一轮“业绩证伪期”的到来意味着投资难度会进一步加大。

## 图说中国

### 吉林省“五证合一”登记制度正式实施



10月8日，在吉林省政府政务大厅，企业登记办理人员在“五证合一”窗口办理企业登记业务。

当日，吉林省首批“五证合一”营业执照颁发到经营业主手中，标志着吉林省“五证合一”登记制度改革正式实施。据了解，吉林省“五证合一”是指工商营业执照、组织机构代码、税务登记证、社保登记证和刻制公章准许证明五证合一，这一制度将进一步整合行政资源，降低社会成本，推动简政放权，加快服务型政府建设，充分激发大众创业、万众创新热情。

新华社记者 林宏 摄

### 安徽高校举办“校园世博会”



10月7日，在合肥工业大学第二届国际文化艺术节上，几名老挝留学生展示物产。

当日，合肥工业大学举办第二届国际文化艺术节，来自老挝、安哥拉、巴基斯坦等10多个国家和地区的留学生齐聚一堂，以民俗、物产展示以及歌舞展演等形式展示不同地域的特色文化，吸引大批师生、市民前来参观。

新华社记者 张端 摄

### 中消协表示需各方携手净化旅游市场

**新华社北京10月8日电**（记者 高敬）针对国庆长假期间媒体披露青岛旅游市场欺诈、损害消费者权益的事件，中国消费者协会新闻发言人8日表示，我国《旅游法》已实施两周年，净化旅游市场仍需各方携手共治。

中消协表示，希望政府有关部门对不法经营者采取零容忍态度，依法严厉处罚。各地旅游监管部门应建立保护旅游消费者权益的长效、联动机制，畅通消费者投诉处理渠道，建立旅游市场不法经营者黑名单制度，为消费者创造放心的旅游消费环境。

这位发言人表示，《消费者权益保护法》

和《旅游法》均对消费者的权益和经营者的义务进行了明确规定，参与旅游市场的经营者必须严格履行法定责任，维护旅游消费者的知情权、选择权、公平交易权等各项合法权益。要通过诚信合法经营，建设良好旅游消费环境，让消费者愿消费、敢消费、放心消费。

同时，中消协提醒广大消费者，在消费中坚持自主消费、依法维权，对于损害消费者合法权益的行为要积极主张自身权益，及时寻求政府有关部门、消费者组织和新闻媒体的帮助。

### 天津港爆炸事故受损房屋维修近半

**新华社天津10月8日电**（记者 毛振华）记者8日从天津滨海新区政府及新区规划和国土资源局获悉，“十一”期间，新区方面加班加点推进天津港“8·12”事故受损房屋处置，目前受损房屋维修完成近半，地下雨水井内积水有望本月底前处理完成。

“十一”期间，滨海新区规国局组织相关单位3000余人参与受损房屋修缮，并加快推进受损房屋协议签订。为维护当地房地产市场秩序，该局还对新区41个商品住宅项目进行现场巡查，维护房地产价格稳定，保障受影响居民的购房需求。

在日前举行的受损小区及周边恢复重

建工作办公会上，区委副书记、区长张勇督促相关部门加快受损房屋维修进度，明确修缮时间表，保证工程如期完工。同时，要创新社区管理方式，鼓励群众参与社区建设，吸纳群众合理建议，树立共建家园意识。

此外，“十一”期间污水环保处理点也照常作业。为确保地下雨水井内的所有积水在入冬前处理完，距离事故核心区最近的污水处理点又增加了一台进水泵，污水处理量从原来每天3000升增加到每天5000升到6000升。通过移动破氢装置，地下雨水井内积水预计在10月下旬有望全部处理完成。

### 汾河流域生态修复工程正式启动

**新华社太原10月8日电**（记者 马晓媛）8日，山西省境内的西范东扩、临汾襄汾供水、太原古交调蓄截污工程等5项工程同步开工，标志着汾河流域生态修复工程正式启动。山西将用15年时间，使汾河水系重现河畅泉涌、碧波荡漾的大河风光。

汾河是黄河的第二大支流，流经山西省的6个市，被称为山西人的母亲河。从上世纪50年代开始，山西先后4次对汾河进行了大规模开发治理，结束了汾河多年断流的历史，流域地下水位实现止降回升。但汾河流域地表产水量仍在不断下降，流域自身“造血”产流功能还没有恢复，流域生态恶化趋势依然严峻。

为从根本上解决汾河流域生态问题，山西省于今年7月出台《汾河流域生态修复规划纲要》，提出大力推进节水型社会建设、实施“五水济汾”向汾河流域调水、恢复和建设一批能调蓄径流的“珍珠串”“葡萄串”蓄水工程、划定汾河及9大支流源头保护区等六项措施。

山西省水利厅厅长潘俊峰表示，此次治汾与以往治理不同，将力求通过山水林田湖系统治理、自然修复、综合施策，由“治表”到“治本”，变“输血”为“造血”，解决流域生态环境目前存在的地下水严重下降、水质严重污染、林地植被差、降水不产流和地下水系严重破坏的“流域之病”。